Уважаемые родители!
Обращаем ваше внимание на последние изменения, которые произошли в законодательстве в системе образования, в частности, в дошкольном образовании. Предлагаем вам познакомиться со следующими нормативно-правовыми документами:

· С 1 сентября 2013 года действуют новые изменения и дополнения к «Семейному кодексу Российской Федерации» от 29.12.1995 № 223-ФЗ  (ред. от 02.07.2013).
· С 1 сентября 2013 года вступил в силу новый Федеральный  закон № 273 «об образовании в Российской Федерации».

· 28 августа 2013 года Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным стандартам утвердил федеральный государственный стандарт дошкольного образования (ФГОС).

· 15 мая 2013 года постановлением Главного государственного санитарного врача утверждены новые «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
    Если вы неравнодушные, заинтересованные родители, то обязательно познакомитесь с этими документами, регулирующими деятельность МБДОУ и наши с вами взаимоотношения в рамках закона и на основе социального партнерства.
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Вы должны знать, что:

· Согласно статье 63 «Семейного кодекса РФ» «родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное право на образование и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.»
· Новый Федеральный закон «Об образовании в РФ» определил дошкольное образование как самостоятельный уровень общего образования.

· Согласно статье 44 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» разрешается  острый вопрос о взаимоотношениях учреждения и семьи. Раньше родители не несли ответственность за образование ребенка в детском саду. Сейчас все в корне меняется. Теперь как и в школе, родители не только должны отслеживать, как их ребенок усваивает материал, но и активно участвовать в образовательном процессе. Они обязаны приложить максимум усилий для развития личности своего малыша. Выбрав учреждение, они должны подчиняться его уставу, соблюдать правила внутреннего распорядка и выполнять все рекомендации специалистов.   
· В федеральном  государственном стандарте дошкольного образования (ФГОС) излагаются требования к образовательной программе, условиям ее реализации и результату дошкольного образования. Особо обращаем на это внимание родителей детей 2010-2011 года рождения. Именно их дети, согласно ФЗ № 273, пройдут 1-й уровень общего образования.
· Новые «Санитарно-эпидемиологические требования» - один из основных документов, которыми должны руководствоваться не только образовательные организации, но и родители воспитанников.

С уважением 

администрация и коллектив МБДОУ

