

В соответствии с п. 3.2.1.7) ФГОС ДО «Защита детей от всех форм физического и психического насилия».
В МБДОУ оформлен банк семей (личные дела воспитанников), где собрана вся необходимая информация о воспитанниках, разработана программа взаимодействия с семьей «В руке ладошка», ежегодно организуются и проводятся профилактические акции направленные на раннее выявление семей «зоны риска», защиту детей от разных форм насилия: «Подросток», «Защита», «Внимание дети».  С семьями группы «Риска» социальным педагогом ведется профилактическая работа: составляется индивидуальный план работы с семьей, в котором планируются различные направления работы.  Налажено взаимодействие МБДОУ с «Комплексным центром социального обслуживания населения», отделом по делам несовершеннолетних, отделом опеки и попечительства.  Регулярно на родительских встречах обсуждаются вопросы о правах детей, в группах оформлены правовые уголки.
В МБДОУ осуществляется психологическое сопровождение образовательного процесса, основной целью которого является, сохранение психического здоровья и создание условий для полноценного психического развития детей.
Основные направления в осуществлении психологического сопровождения:
- создание условий для сохранения и укрепления психофизического здоровья и эмоционального благополучия воспитанников, профилактика  физических, интеллектуальных и эмоционально-личностных перегрузок и срывов;
- осуществление диагностики и коррекции познавательной сферы, эмоционального состояния дошкольников;
-осуществление психологического просвещения и психопрофилактической работы среди педагогов МБДОУ;
-осуществление просветительской работы и оказание психологической помощи родителям воспитанников.
Осуществление психолого-педагогической работы сопровождается нормативно-правовыми документами, образовательной программой МБДОУ №27, методическим, диагностическим инструментарием к ней.
В группах детского сада дети чувствуют себя  эмоционально комфортно, защищено, со стороны взрослых в учреждении не допускается никаких форм насилия.










