Пояснительная записка к практическому пособию для детей «Глоссарий начинающего исследователя».
«Люди, научившиеся… наблюдениям и опытам, 
приобретают способность сами ставить вопросы
 и получать на них фактические ответы,

оказываясь на более высоком умственном
 и нравственном уровне в сравнении с теми,
 кто такой школы не прошел»

 К. Е. Тимирязев

Познавательно-исследовательская деятельность требует от детей специальных знаний, умений и навыков. Наша задача -помочь дошкольникам в проведении экспериментов и опытов, сделать их полезными. Помощь эту мы оказываем первое время на всех этапах: и при выборе объекта исследования, и при поиске методов его изучения, и при сборе и обобщении материала, и при доведении полученного продукта до логического завершения – представления результатов, полученных в процессе экспериментирования. 
В познавательно-исследовательской деятельности дети обучаются умению применять условные знаки и обозначения, что позволяет им быстрее научиться выделять, а затем и сравнивать качественные особенности наблюдаемых явлений, веществ и разных материалов.

Совместно с детьми, на основе полученных знаний, во время проведения опытов и экспериментов, нами  были придуманы условные обозначения, которые затем вошли в «Глоссарий начинающего исследователя». 

Наш «Глоссарий» - один из «инструментов» для реализации Программы «Маленький исследователь».

 «Глоссарий начинающего исследователя» - это небольшой словарь, в котором собраны условные обозначения качеств, свойств, признаков разных объектов, понятные детям и которые они «добыли» в процессе опытов и экспериментов.
Пособие предназначено для работы с детьми всех возрастных дошкольных групп, начиная с младшего дошкольного возраста. Для каждого возраста  - свой цвет.
Чем старше ребёнок, тем «Глоссарий» длиннее, так как объём содержания увеличивается количественно и качественно,   а вместе с ним увеличивается количество условных обозначений и терминов. 
Процесс развития ребёнка важно направлять по творческому руслу, руслу созидания, самостоятельности, гибкости и оригинальности мышления. В старшем  дошкольном возрасте по аналогии с «Глоссарием» для младшего дошкольного возраста, дети сами могут сделать свой «Глоссарий», постепенно пополняя его вместе со взрослым по мере накопления знаний. 

Примечание:

Глоссарий (лат. glossarium – «собрание глосс») – словарь узкоспециализированных терминов в какой-либо отрасли знаний с толкованием, иногда переводом на другой язык, комментариями и примерами. Глоссарий – это также список часто используемых выражений.
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