Электронные образовательные ресурсы
в МБДОУ №27

В соответствии с ООП МБДОУ доступ обучающихся к электронным образовательным ресурсам, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, не предусмотрен. 
При реализации ООП МБДОУ не используются электронное обучение и дистанционные образовательные технологии. Официальный сайт учреждения имеет версию сайта для слабовидящих.  
Электронные образовательные ресурсы (материалы, для воспроизведения которых используют электронные устройства) являются неотъемлемой частью современной системы образования.
 Для повышения качества образовательного процесса в МБДОУ используются такие электронные образовательные ресурсы как презентационные материалы, обучающие программы, мультимедийные презентации, видеофильмы и т.д. Материал, представленный различными информационными средами (звук, видео, графика, анимация) легче усваивается дошкольниками.
Для повышения квалификации педагогического и административного аппарата, составления конспектов НОД, подготовке к занятиям и т.д. используются сторонние электронные образовательные ресурсы посредством работы во всемирной компьютерной сети «Интернет».

