Пояснительная записка к практическому пособию для детей «Схемы по проведению опытов и экспериментов».
«Что слышу – забываю, 
что вижу – я помню, 
что я делаю – я понимаю».
 Конфуций 
Опыт и эксперимент-это наблюдение, которое проводится в специально органи​зованных условиях.
Опыты и эксперименты способствуют формированию у детей познавательного интереса к окружающему миру, развивают наблюдательность, мыслительную деятельность. В каждом опыте и эксперименте раскрывается причина наблюдаемого явления, дети подводятся к суждениям, умозаключениям. Опыты и эксперименты имеют большое значение для осознания детьми причинно-следственных связей.  

В процессе экспериментирования у детей формируются не только интеллектуальные впечатления, но и развиваются социально – коммуникативные навыки: умение работать в коллективе и самостоятельно отстаивать собственную точку зрения, доказывать ее правоту, определять причины неудачи опытно - экспериментальной деятельности, делать элементарные выводы. 
Данное пособие для детей  «Схемы по проведению опытов и экспериментов» разработано для использования в специально организованной, а также  совместной со взрослым и самостоятельной детской деятельности. 
Данное пособие  позволяет детям учиться планировать свою работу, отбирать средства и материал для самостоятельной деятельности, давать определения тем или иным понятиям, выполнять  опыты и эксперименты по определённому алгоритму и в конце  самостоятельно делать вывод. Пособие предназначено для работы с детьми всех возрастных дошкольных групп, начиная с младшего дошкольного возраста. Для каждого возраста  - свой цвет.
Данное пособие соответствует «Картотеке опытов и экспериментов», являющейся приложением к Программе «Маленький исследователь», а также приложением к перспективным планам  для всех возрастных групп по познавательно-исследовательской деятельности детей.
Предложенные схемы являются образцом составления схем самими детьми. Недостающие схемы планируется создавать вместе с детьми по ходу реализации Программы «Маленький исследователь».
Очень важно стимулировать желание и умение детей самостоятельно схематично изображать алгоритмы опытов и экспериментов, зарисовывать причинно-следственные связи, установленные в результате выводов, полученных из  опытов и экспериментов. 
Пособие состоит из карт-схем для проведения опытов и экспериментов, которые можно сделать из плотного картона; последовательность опыта или эксперимента нарисовать  схематично фломастерами; ламинировать.

Желаем успехов и творческой доработки!
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