Специальные условия питания
в МБДОУ №27

Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не осуществляется.
В учреждении созданы все необходимые условия для организации правильного питания, которое осуществляется в соответствии с действующими Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима в дошкольных образовательных организациях.
Дети, посещающие МБДОУ, получают четырехразовое питание (с учетом второго завтрака), при организации которого учитываются следующие принципы: сбалансированность рациона по всем пищевым факторам (белки, жиры, углеводы, витамины и т.д.); разнообразие рациона; соблюдение технологии при приготовлении пищи; учет индивидуальных особенностей детей; обеспечение санитарно- гигиенической безопасности питания.
В МБДОУ разработан и строго соблюдается питьевой режим с учетом потребностей детей в жидкости. Для обеспечения преемственности питания родителей информируют об ассортименте питания ребенка, вывешивается ежедневное меню с рекомендациями на ужин.
При разработке меню соблюдаются физиологические потребности в пищевых веществах и норм питания, используется разработанная картотека блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам и достаточную пищевую ценность. В меню имеются дополнительные варианты для детей с нарушениями в состоянии здоровья (пищевой аллергией, диатезом и др.).
В детском саду имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. Технология приготовления блюд строго соблюдается.
При приготовлении блюд используются технологические карты. Ежемесячно ведется накопительная ведомость, подсчитывается химический состав и калорийность рациона. Проводится замена продуктов для детей, страдающих пищевой аллергией.

