Уважаемые родители, в рамках реализации основной образовательной программы,  мы предлагаем Вам  игровые задания по теме недели «Здоровейка», которые вы можете выполнить с детьми дома.


Рекомендуем:

- обратить внимание и обсудить с ребенком запахи, которые  встречаются в быту, упражнения для совершенствования органов чувств;

- составить с детьми комплекс упражнений для профилактики плоскостопия;
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- почитать с ребенком дома: М Пришвин. «Лисичкин хлеб»: раскрыть значение полезной пищи для человека, помочь ребенку в понимании текста;

- побеседовать по дороге домой «Правила поведения при сезонных изменениях природы -  осенний гололед», формирование привычки здоровьесберегающего поведения;
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- привлечь детей к уборке квартиры (пылесосить, вытирать пыль, мыть посуду и т.д.) с целью формирования стремления к гигиене помещения;
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- расширить и уточнить представления детей о правилах безопасного и этичного поведения в общественных местах.

Повторяйте вместе с нами!

«Посидим в тишине»
Мама спит, она устала,
Ну и я играть не стала!
Я волчка не завожу,
А уселась и сижу.

Не шумят мои игрушки,
Тихо в комнате пустой.
А по маминой подушке
Луч крадется золотой.

И сказала я лучу:
– Я тоже двигаться хочу!
Я бы многого хотела:
Вслух читать и мяч катать,
Я бы песенку пропела,
Я б могла похохотать,
Да мало ль я чего хочу!
Но мама спит, и я молчу.

Луч метнулся по стене,
А потом скользнул ко мне.
– Ничего, – шепнул он будто, –
Посидим и в тишине!..
Е. Благинина
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Работаем в соответствии с законода-тельством вместе:
«В соответствии со статьей 63 «Семейного Кодекса Российской Федерации» статьей 44 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» Родитель несет ответственность за воспитание и развитие своих детей, обязан заботиться о здоровье, физическом, психологическом, духовном и нравственном развитии своих детей».

Договор «Об образовании» между МБДОУ№27 и родителями
 «Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка».
П.1, Статья 44 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации"

Плодотворного сотрудничества!
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