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Цели и задачи работы

      Целью настоящей работы является разработка и изготовление наглядного мультимедийного учебного занятия по теме «История автоспорта» дополнительной образовательной программы «Автостроение».

     Задачи:
· Определить тип занятия (презентация, слайд шоу, интерактивный WEB-узел и т.п.)

· Разработать структуру занятия
· Выполнить подбор иллюстративного и текстового материала

· Выполнить подбор цифровых образовательных ресурсов (в том числе ресурсов ИНТЕРНЕТ)

· Определить программные продукты, используемые при работе над проектом (для работы с текстом, графикой, видео, звуком, для создания CD)

· Подготовить отобранный материал (оцифровать видео и звук, преобразовать текстовый материал в электронную форму)

· Выполнить сборку проекта

· Выполнить тестирование и отладку (устранение ошибок)

· Определить аппаратную конфигурацию рабочего места для демонстрации проекта

· Рассмотреть требования охраны труда на рабочем месте для демонстрации проекта

Основное содержание работы

Учебное занятие содержит наглядные иллюстративные материалы,  контрольные вопросы и задания,   сопровождается видеоматериалами.

Описание применяемых методов и технологий, а также обоснование их выбора
      Данное пособие (мультимедийное учебное занятие) представляет собой программный продукт дидактического назначения, который обеспечивает реальную поддержку образовательного процесса, позволяет с учетом условий обучения и специфики предметной области реализовать образовательную, воспитательную и развивающую функции образования, наполнить содержательную, процессуальную и оценочно-контролирующую сторону дидактического процесса.   

      Внедрение в процесс обучения данной информационной технологии способствует обогащению содержания обучения, придает ему логический и поисковый характер, решает проблему активизации познавательного интереса обучающихся, развития творческих способностей, стимуляции умственной деятельности.

      Специфические особенности мультимедийного учебного занятия, как средства обучения, позволяют оценить его вклад в реализацию целей образования школьников.
      Интерактивное пособие: 
· даёт возможность широкого использования качественного фотографического материала, который был не доступен в печатном варианте; 

· значительно повышает уровень наглядности интерактивного пособия, в сравнении с плакатом на печатной основе. Это наглядность более высокого уровня, так как она реализуется с помощью анимации, звукового сопровождения, видеосюжетов;

·  обеспечивает условия для индивидуализации процесса обучения (организации индивидуального тренинга, творческих работ, тренировочных упражнений и пр.) как школьников, испытывающих трудности в обучении, так и успешных;

· учебное  является по своей структуре открытой системой, его можно дополнять, корректировать, модифицировать в процессе эксплуатации. 
       Специфической особенностью интерактивного учебного занятия является то, что он позволяет легко комбинировать материал с учетом этапов обучения, отношения детей к учению, а также индивидуальных интересов педагога.

Ожидаемые результаты и степень их достижения за счет внедрения работы
      Настоящее интерактивное пособие может использоваться в практике обучения при разном уровне оснащения образовательного учреждения компьютерной техникой. 
      Демонстрация мультимедийного пособия посредством  медиапроектора представляет наглядно-иллюстративный материал для построения учебного занятия. Если есть возможность обеспечить каждому обучающемуся доступ к компьютеру, то работу на занятии можно построить индивидуально с обращением к гиперссылкам, которые открывают слайды с терминологией, комментариями к фотоматериалу.
            Использование данной презентации позволяет реализовать современные дидактические принципы образовательного процесса.
Дидактическая часть
Предмет: Автостроение

Класс: 8 

Место занятия в структуре образовательного процесса: занятие в 1 четверти по теме раздела  «Введение».

Тема занятия по учебно-тематическому плану: «История автоспорта».
Цель:
· привлечь  внимание  подростков к  занятиям  автомобильным спортом в условиях дополнительного образования.
Задачи:
· расширить  свой кругозор в области техники и знакомятся с последними достижениями в мире авто- и мотоспорта в России и за рубежом;

· формировать  профессиональную ориентацию подростков в выборе будущей профессии;
· развивать у обучающихся чувство патриотизма и гордости за  свою Родину  
Оборудование
           Наглядность, экран, медиапроектор, персональный компьютер.
Ход учебного занятия
Автоспорт (автомобильный спорт; англ.  autosport, также англ. motorsport) — категория технических видов спорта, в которых люди соревнуются в скорости прохождения трассы на автомобилях (легковой автомобиль, грузовик, внедорожник и т. д.) 

Первая в истории настоящая автогонка прошла по маршруту Париж-Бордо-Париж (дистанция в 1200 км) в 1895 году. Соревнование прошло под эгидой специально созданного для этого Автомобильного клуба Франции. Предполагалось, что участники должны будут преодолеть эту дистанцию за 100 часов, но в реальности её победитель, Левассор на «Панар-Левассор», прошёл её за 48 часов и 48 минут (средняя скорость в 24,14 км/ч). На этой гонке впервые появился автомобиль с пневматическими шинами.  

В конце ΧΙΧ в. состязания подобного рода прошли в Германии, Италии, Соединённых Штатах Америки и Великобритании. Автогонки, появившись ещё в XIX веке, являются первое время всего лишь экзотическим развлечением. Но с развитием техники автогонки приобретают всё больший интерес у участников соревнований (богатых энтузиастов — любителей новых технологий), зрителей и устроителей соревнований. 

Типы автомобильных соревнований:


· Кольцевые автогонки

· Гонки на выносливость

· Ралли

· Трофи

· Автокросс

· Автослалом

· Автотриал

· Дрэг-рейсинг

· Дрифт

· Гонки на выживание

· Картинг

· Другие виды соревнований

Кольцевые автогонки

 Соревнования проходят по замкнутой асфальтированной трассе, по которой гонщики проезжают определённое количество кругов.

    Большинство современных кольцевых гонок, осуществляются на трассах с формой отличной от овала или круга изобилующих поворотами: апексами, шиканами и шпильками, что увеличивает требования к технике, умению гонщиков (пилотов) и повышает зрелищность соревнований.

Гонки на выносливость

Самая знаменитая гонка - 24 часа     Ле-Мана. В гонке участвует около 50 машин, стартующих одновременно. Победителем объявляется экипаж, машина которого прошла за 24 часа наибольшее расстояние. 

Ралли

 Ралли — вид автогонок, проходящих на открытых или закрытых трассах на модифицированных или специально построенных автомобилях.  Этот вид гонок отличается тем, что заезды главным образом прокладываются по автомобильным дорогам общего пользования, в формате «из пункта A в пункт B» с прохождением контрольных точек. 
Спортсмены едут на максимальной скорости только на специально перекрытых скоростных участках (их обычно называют СУ или ДОП). А от одного спецучастка до другого раллисты передвигаются, соблюдая все правила дорожного движения и за строго определенный временной норматив. 
Трофи

Соревнование по преодолению бездорожья, обычно на полноприводных автомобилях (внедорожниках). Скорость прохождения маршрута не так важна — необходимо просто уложиться в зачетное время. Важнее успешно пройти все спецучастки и выполнить задания всех соревновательных этапов. Обязательно присутствуют старт, финиш, а также спецучастки и другие соревновательные этапы. 

Автокросс


   Гонки на грунтовой кольцевой трассе. Автокросс устраивают на обычных автомобилях и на багги — одноместных автомобилях с наружными колесами и рамной конструкцией, сделанных специально для таких гонок. 

Автослалом


   Гонки на время по размеченной стойками (конусами, покрышками) территории со сложной трассой (крутые повороты, змейки, развороты на 180 градусов задним и передним ходом, и т. п.). 
Автотриал


    Соревнования на преодоление почти непроходимых, очень коротких, часто специально подготовленных трасс.  

Дрэг-рейсинг


   Гоночное соревнование, являющееся спринтерским заездом на дистанцию в 402 метра (1/4 мили). Является гонкой на ускорение, проводящейся на прямой трассе. Наиболее распространенными дисциплинами являются гонки автомобилей и мотоциклов с поршневыми двигателями. 

Дрифт


   Техника прохождения поворотов и вид  автоспорта, характеризующиеся прохождением поворотов с намеренным срывом задней оси и их проход в управляемом заносе на максимально возможной для удержания на трассе скорости. Соревнования должны проводиться на асфальте. 

Картинг

 Гонки на картах — небольших автомобилях, состоящих из рамы, мотоциклетного двигателя и сиденья. 

   Карт — простейший гоночный автомобиль без кузова. Скорость карта (класс Суперкарт) может достигать 260 км/ч. 

Безопасность гонок
 Ремни безопасности в Формуле-1 были введены только в шестидесятых годах. Сегодня безопасность в автоспорте стоит на первом месте.  Широкое распространение в самых разнообразных автогонках получила система защиты головы и шеи гонщика HANS. Использование HANS обязательно в Формуле-1 с 2003 года.
Система защиты шеи и головы (англ. Head And Neck Support device, HANS) — специальное техническое устройство, используемое в автогонках, способствует снижению нагрузки и повреждений шеи при аварии и сильных перегрузках. Благодаря устройству, шея при сильном торможении в момент удара получает существенно меньшую нагрузку, чем без устройства, и пилот не получает серьёзной травмы. 

Контроль
· Какие типы автомобильных соревнований существуют (расскажите о них)? 
· Когда и где была проведена первая автогонка?

· Какие существуют средства безопасности, применяемые на соревнованиях по автоспорту?
Методическая часть
Занятия по направлению «Автостроение» целесообразно проводить в форме учебных занятий, в отведенном для этой цели и соответствующе оборудованном классе. Построение занятий должно отвечать общепринятому порядку и включать в себя проверку состава обучающихся на занятии, их опрос по материалу предыдущих занятий, изложение новой темы с демонстрацией наглядных пособий, закрепление материала путем постановки контрольных вопросов.

Данный мультимедийный проект используется на занятии с обучающимися среднего и старшего школьного возраста и является наглядным пособием по теме «История автоспорта». 

Новые технологии обучения на основе информационных и коммуникационных позволяют интенсифицировать образовательный процесс, увеличить скорость восприятия, понимания и глубину усвоения знаний. Каждое занятие сопровождается наглядностью, информационные технологии позволяют существенно расширить возможности демонстрационного материала, повысить его качество.  

Предлагаемый материал может быть полезен педагогам  дополнительного  образования, работающим  в  данной образовательной области, в том числе, при  подготовке  к конкурсам профессионального мастерства.
